

Uvedení pomocníci provádějí stanovené práce pod dozorem střelmistra, který je za jejich činnost odpovědný.

**11) Úkryt střelmistra a pracovníků, místo odpalu**

Ocelový přenosný nebo jiný bezpečný kryt umístěn alespoň 60 m od krajních náloží. Umístění krytu určuje střelmistr. Předmětný úkryt nesmí být umístěn ve směru účinku trhací práce. V případě nutnosti (geologická porucha, nedostatečné utěsnění nálože, vzpříčení ucpávkového materiálu u vrtu atd.), musí být vzdálenost úkrytu přiměřeně upravena. Jiný způsob úkrytu může střelmistr určit po dohodě s vedoucím lomu, nebo jeho zástupcem pro vrtné a trhací práce, avšak tak, aby pracovníci byli chráněni před účinky trhací práce.

**12) Čekací doby**

Čekací doba se určuje podle hodinek. Pro stanovený způsob roznětu v tomto TP (elektrický, bleskovicovo-elektrický, kombinovaný, bleskovicová síť), rozněcovaná elektrickou rozbuškou činí 5 min., při selhávce 14 min. Při vyhoření náloží se čekací doba měří od rozptýlení kouřových zplodin. Při zápalnicovém roznětu je čekací doba rovna času hoření nejdelší zápalnice + 10'

**13) Opatření při selhávce**

Při selhávce zůstává bezpečnostní okruh uzavřen. Zneškodnění selhávek se provádí dle vyhlášky ČBÚ 72/88 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Způsob likvidace selhávek stanoví VTP. Zneškodnění selhávky provádí zpravidla střelmistr na jehož odpale k selhávce došlo, výjimečně jiný střelmistr s předepsanou kvalifikací, kterého určí VTP, a který je seznámen se všemi parametry prováděného odpalu.

**14) Ničení výbušnin**

Ničení výbušnin se provádí podle návodu od výrobce (příl. TP). Výbušniny uvedené v tomto technologickém postupu lze ničit pauze výbuchem. Každý druh výbušniny musí být ničen samostatně. Střelmistr smí ničit najednou nejvíce 15 kg trhavín, nebo 100 ks rozbušek, nebo 100 m bleskovic. V případě ničení trhavín o hmotnosti větší než 10 kg stanoví místo ničení vedoucí úseku mu, nebo jeho zástupce pro vrtné a trhací práce za předpokladu zhotovení trhací jámy. Na závodě určí předmětné místo ničení vedoucí výroby závodu.

**15) Manipulační prostor**

Manipulační prostor je stanoven 15 m od krajních nabíjených vrtů ve všech směrech a vyznačuje se červenými prapory. V manipulačním prostoru se smí pohybovat jen kontrolní orgány a osoby při trhací práci zúčastněné. Vyklizení a uzavření manipulačního prostoru se provede před dopravou výbušnin na pracoviště.

**16) Bezpečnostní okruh**

Bezpečnostní okruh je v lomu Teletín je stanoven při blokové těžbě min. 20 m od krajních nabíjených vrtů ve všech směrech. Bezpečnostní okruh je zajišťován stanovenými hlídkami, které jsou vybaveny červenými praporky, píšťalkami, popř. přenosnými radiostanicemi, nebo telefonem. Uvedené hlídky zajišťují uzavěru bezpečnostního okruhu podle